

Федеральный совет может пополниться еще одним правым политиком | Another right politician may get a position at the Federal Council

Auteur: Азамат Рахимов, [Цюрих/Берн](#) , 11.08.2015.



Адриан Амштутц (© Keystone)

Народная партия Швейцарии попытается вернуть себе политическое влияние в правительстве. Правые выдвигают на министерское кресло Адриана Амштутца.

|
The Swiss People's Party is trying to regain its political influence in the government. The right have elected Adrian Amstutz as their candidate for the ministerial seat. Another right politician may get a position at the Federal Council

В 2007 году Народная партия Швейцарии (НПШ) получила серьезный удар: из состава Федерального совета вышел Кристоф Блохер, и в правительстве остался только один представитель партии – министр обороны и спорта Ули Маурер. Последний, конечно, пытался продвигать политику правых, но это далеко не всегда ему удавалось. Дело в том, что члены Федерального совета, коих насчитывается семь человек, принимают абсолютное большинство решений простым консенсусом. Во время обсуждения у каждого из министров может быть свое мнение по тому или иному вопросу, но после голосования они должны проводить в жизнь общую политику. Оказавшись в идеологическом меньшинстве, Маурер откровенно тяготится невозможностью открыто отстаивать свою позицию, ведь большинство министров придерживается прямо противоположных политических доктрин. Изменить ситуацию могло бы появление в составе правительства еще одного представителя НПШ.

Тони Бруннер, президент НПШ, в минувшие выходные представил швейцарцам своего соратника Адриана Амштутца, которого партия выдвинет в кандидаты на министерское кресло. Бруннер проявил поразительный оптимизм, заявив, что не сомневается в победе своего протеже.

История Федерального совета показывает, что на высшие посты в правительстве партии стараются продвигать кандидатов наиболее умеренных взглядов. Слишком радикальный политик, не способный идти на компромиссы, попросту не удержится в министерском кресле. Пример Кристофа Блохера – яркое тому доказательство. Еще удивительно, что ему удалось так долго (с 2004 по 2007 года) сохранять за собой место министра юстиции. Блохер хорошо известен в Швейцарии как крайне провокационный политик, щедрый на высказывания против иммигрантов, мусульман и швейцарцев с низким уровнем дохода.

По данным опросов общественного мнения, НПШ сегодня поддерживают около [22% швейцарцев](#). Это лучшие показатели в стране. Своим нынешним успехом партия во многом обязана лично Блохеру, вернувшему ее к жизни в конце 1990-х годов. В самый разгар Балканского кризиса, когда беженцы из Югославии и Косово наводнили Европу, Блохер развернул активную кампанию против массового притока мигрантов в Швейцарию. Правый политик сумел убедить сограждан в том, что с наплывом беженцев страну ждет экономический коллапс. Конфедерация, конечно, все равно принимала у себя пострадавших в военном конфликте, но уже с большими ограничениями. Именно Блохер создал резко отрицательный образ иностранцев, которым НПШ продолжает запугивать швейцарцев и сегодня.

Адриан Амштутц, которого партия прочит на место нынешнего министра юстиции Симонетты Соммаруги, придерживается таких же радикальных взглядов, что и его старший товарищ Кристоф Блохер. Оба часто признаются друг другу во взаимных симпатиях и поддерживают общие законодательные инициативы.

Позиция Амштутца по миграционным вопросам почти идентична той, что отстаивает Блохер. И в этом многие депутаты видят главное препятствие. Левые партии, скорее всего, не пропустят в Федеральный совет еще одного борца за закрытие границ и

выдворение иностранцев. Вряд ли правительство и парламент захотят наступать на те же грабли во второй раз.

Амштутцу нельзя отказать в личных достижениях: он тоже внес свою лепту в копилку провокационных заявлений. Например, в марте этого года Амштутц предложил [в два раза сократить число студентов](#), изучающих гуманитарные науки. Особенно досталось историкам, психологам и социологам. Кстати, сам Амштутц возглавляет архитектурное бюро.

В НПШ, вероятно, отдадут себе отчет в небольшом шансе на успех, но все равно не опускают руки, ведь активная кампания по продвижению Амштутца позволит партии консолидировать электорат перед парламентскими выборами, назначенными на 18 октября.

[народная партия швейцарии](#)

Статьи по теме

[Кого выберут в швейцарский парламент?](#)

[Правые партии теряют популярность, а социалисты активно пополняют ряды «В Швейцарии слишком много студентов-гуманитариев»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/20127>